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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
 

ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. Απόδειξη σελ. 76 σχολικού βιβλίου 
 
Α2. Ορισμός σελ. 104 σχολικού βιβλίου 
 
Α3. α) Ψευδής 

β) Η συνάρτηση   3xxf  αν κι είναι γνησίως αύξουσα στο R , εντούτοις έχει 

παράγωγο   23' xxf  , η οποία δεν είναι θετική σε όλο το R, αφού   00' f . 

 
Α4. α) Λάθος 
 β) Σωστό 
 γ) Σωστό 
 δ) Σωστό 
 ε) Σωστό  
 
ΘΕΜΑ Β 
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Β1.      ,0ffog AxgRxD  , με τύπο: 
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Β2. Για κάθε x1,x2>0 με      21 xfogxfog   έχουμε: 
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Πρέπει: 
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 Άρα y<-2 ή y>1, οπότε 
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οπότε για  y>1, έχουμε: 
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Άρα Φ   ,1  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

f συνεχής στο 
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Άρα λ=1-lnλ λ+lnλ-1=0 

Θεωρούμε g(λ) = λ+lnλ-1 με λ>0 

g΄(λ)=1+ 0
1
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
, για κάθε λ>0 

Άρα g γνησίως αύξουσα στο (0, + )  και g(1)=0 οπότε το 1 μοναδική ρίζα της g 

 

Γ2.  

Αρκεί να αποδείξουμε ότι η f είναι παραγωγίσιμη στο xo=0: 
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Οπότε f παραγωγίσιμη στο x0=0 με f΄(0)=1, άρα ορίζεται εφαπτομένη της cf στο Α(0,1) που 

σχηματίζει γωνία 
4


 με τον x΄x 

Γ3. 

Το 0 δεν είναι κρίσιμο σημείο διότι η f είναι παραγωγίσιμη στο 0 

 f παραγωγίσιμη στο (- )0,  με 
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Γ4. 

Έστω Μ(α, f(α)) 

 Βρίσκουμε την εφαπτομένη της cf στο Μ(α, f(α)): 
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 Βρίσκουμε το σημείο τομής της εφαπτομένης με το x΄x 

Για y=0: 
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Άρα Β(2α-1,0) 

Οπότε xB(t)=2α(t)-1 
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Για t=to: 
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ΘΕΜΑ Δ 
 

  12  exxexf x  

 

Δ1. f παραγωγίσιμη στο R με   exexf x  2'  

 

 Αρκεί να δείξουμε ότι υπάρχει  1,00 x τέτοιο ώστε   0' 0 xf  

f’ συνεχής στο [0,1] 

  010'  ef  

  021' f  

Από θεώρημα Bolzano υπάρχει  1,00 x τέτοιο ώστε   0' 0 xf  

 

 Για να είναι το x0 μοναδικό πρέπει η f’ να είναι 1-1. Οπότε   02''  xexf για 

κάθε  1,0x  άρα f’ γνησίως αύξουσα οπότε 1-1 άρα το x0 είναι μοναδικό. 

 Για να είναι το x0 ολικό ελάχιστο πρέπει να αλλάζει το πρόσημο της f’. Οπότε: 

00 xx   έχουμε       0''' 0  xfxfxf  

01 xx   έχουμε       0''' 0  xfxfxf  
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Ομοίως. 
 

Δ3. Θεωρούμε συνάρτηση      1,, 00 xxxxxfxg   

g συνεχής στο [x0,1] 

    000  xfxg  

    01111 00  xxfg  

 
Βρίσκουμε το πρόσημο της f. 

 0,0 xf   άρα           0,0,,0 000 xffxfxf  , και 

 1,0xf   άρα           0,0,1, 000 xffxfxf   

 

Άρα   0xf  και     00  xfxf , οπότε   00 xf  

 

Από θ. Bolzano υπάρχει  1,0x  

Τ. ώστε   0pg  

 
 Μονοτονία της g 

    01''  xfxg  αφού   0' xf  στο  1,0x  οπότε το p είναι μοναδική ρίζα. 

 

Δ4. Για κάθε  1,p  αρκεί να αποδείξουμε: 
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Ισχύει ότι   0' xf  στο  1,0x  άρα η (1) ισχύει για κάθε  1,p  


